



Minister vnútra na Predsedníctve OZP v SR

Minister vnútra SR Roman Mikulec sa 22. septembra v Banskej Bystrici zúčastnil na rokovaní Predsedníctva Odborového zväzu polície v Slovenskej republike.

Na zasadnutí minister oznámil vedenie a predsedov krajských rád OZP v SR o aktuálnom stave a možnostiach rokovaní k štátnemu rozpočtu. Rokovanie sa nieslo v pracovnom a konštruktívnom duchu. Reforma PZ mala byť bližšie predstavená na policajnom aktíve s prezidentom PZ, ktorý bol ale neskôr zrušený. Minister vnútra venoval svoju pozornosť aj blížiaci sa energetickej kríze. **Vyzval na šetrenie prostriedkov MV SR** a aby sa zamestnanci v práci správali ako doma. Na záver vyjadril ochotu väčšej spolupráce s OZP v SR, hlavne v komuni-

kačnej oblasti, a to aj prostredníctvom prezentovania stanovísk MV SR v novinách POLÍCIA alebo na facebooku. Následne si minister vypočul postrehy a pripomienky členov Predsedníctva OZP v SR. Pripomenul, že mu situácia v PZ nie je lahostajná, **no rozhodujúcim faktorom je objem financií**, ktoré sa podarí v rámci štátneho rozpočtu pre rezort zabezpečiť. Záujem položiť otázku ministrovi vnútra bol veľký, no žiaľ ani viac ako 3-hodinové rokovanie nebolo dostatočné na zodpovedanie všetkých otázok a preto mnohé z nich ostávajú otvorené. Obe strany sa, ale dohodli na pokračovaní nastoleného konštruktívneho dialógu. Všetkým by nám totiž malo ísť o to isté, a to zlepšenie pracovných podmienok zamestnancov rezortu. J. Rohár



Minister vnútra SR Roman Mikulec na rokovaní Predsedníctva OZP v SR. zdroj: M. Mikula

Z rokovania Rady predsedov OZP v SR

Deň po predsedníctve zasadala 23.septembra 2022 v Banskej Bystrici aj Rada predsedov ZO OZP v SR.

V úvode zasadnutia prítomných privítal predseda OZP v SR Pavol Paračka, spoločne s podpredsedami Igorom Rohárom a Mariánom Mikulom. Podpredseda Roman Laco sa rokovania nezúčastnil zo zdravotných dôvodov. P. Paračka informoval o účasti ministra vnútra Romana Mikulca na zasadnutí Predsedníctva OZP v SR, pričom dodal, že podrobnejšie informácie o stretnutí prednesú predsedom

základných organizácií príslušní krajskí predsedovia. V ďalšom bode P. Paračka informoval o plánovanej **Demonštrácii proti chudobe** organizovanej Konfederáciou odborových zväzov v SR 8. októbra 2022 v Bratislave. Spomenul možnosť organizácie spoločnej dopravy prostredníctvom autobusov. Demonštrácia proti chudobe sa bude konať súbežne s demonštráciou v Prahe na Václavskom námestí, ktorú organizuje partnerská Česko-moravská konfederácia odborových zväzov a (ČMKOS). Podporu protestu vyjadril aj Rakúsky odborový zväz (ÖGB).

Rokovanie Rady predsedov OZP v SR ďalej pokračovalo informovaním o prebiehajúcich aktuálnych rokovaníach súvisiacich s príspevkom na návratné a nenávratné sociálne výpomoci v rámci sociálneho fondu. Podpredseda Igor Rohár priblížil, že je snaha, aby zo strany MV SR boli zohľadnené námietky odborárov v súvislosti s prepočtom dávky sociálnej výpomoci. Zámerom OZP v SR je zmeniť všeobecné podmienky poskytovania pomoci zo sociálneho fondu. Ako problémový sa javí odsek 11 článku 7 nariadenia MV SR o návratnej sociálnej výpomoci zo sociálneho fondu,

v ktorom sa uvádza, že žiadateľ, ktorému už bola poskytnutá výpomoc, môže opätovne požiadať o ďalšiu výpomoc až najskôr po 15 rokoch od poskytnutej už splatnej výpomoci z fondu. Táto lehota je podľa predsedu OZP v SR neprimerane dlhá, hlavne v prípade zamestnancov, ktorí v rámci výpomoci čerpali len časť peňazí a nie plnú sumu. Ďalším problémovým bodom, ktorého zmenu iniciuje OZP v SR je článok 14 odsek 4 nariadenia MV SR o sociálnej výpomoci. Podľa tohto bodu zamestnávateľ posudzuje každých 5 rokov hrubú mzdu priznanú v dobe jeho posudzovania. V tomto prípade OZP v SR nesúhlasí s tým, aby sa suma každých 5 rokov prepočítavala a zvyšovala. Na zasadnutí Rady predsedov ďalej P. Paračka informoval o schválení podania návrhu na navýšenie príspevku na pôžičky, prestavbu a nábytok. V súvislosti s účtom vo FIO Banke vysvetlil, že zo strany ministerstva nastala administratívna prekážka, ktorá spôsobila pozdržanie úkonu. V ďalšej časti boli po prestávke prítomní informovaní o návrhoch, ktoré prešli predsedníctvom, na udelenie ocenení. Následne bol tento návrh radov predsedov schválený.

Podpredseda OZP v SR Marián Mikula vyzval predsedov ZO k priamej komunikácii s novou redakciou novín. Aj prostredníctvom odborárskych novín treba propagovať aktivity jednotlivých základných organizácií, ale aj tlačiť na riešenie niektorých problémov. Debata sa ďalej dotkla aj blížiaci sa kolektívneho vyjednávania v rezorte vnútra. Dlhá a podnetná diskusia priniesla so sebou viaceré podnety, ktorými sa bude vedenie OZP v SR zaoberať v nasledujúcom období. Predseda ZO OZP v SR pri SOŠ PZ v Košiciach Daniel Čukalovský informoval o alarmujúcom stave oválu na škole, o poškodených a nevyhovujúcich žienkach v telocvični, ako aj o celkovom nevyhovujúcom stave v oblasti telovýchovy na škole. Prostredie, v ktorom sa pripravujú na službu budúci policajti **absolútne nespĺňa potrebné parametre** k výcviku. Vedenie SOŠ si podľa vedenia OZP v SR nemôže naďalej zakrývať oči pred týmito problémami a musí prevziať svoju zodpovednosť. Situácia na SOŠ PZ v Košiciach bude predmetom blížšieho spracovania aj na stránkach novín POLÍCIA. Rovnako naša redakcia vyberá témy aj z pomedzi ďalších podnetov z regiónov.

Najbližšie zasadnutie Rady predsedov ZO OZP v SR sa bude konať v dňoch 15 – 16. 12. 2022, pravdepodobne v Častej - Papierničke.

J. Rohár, B. Balogh



Rokovanie rady predsedov OZP v SR v sále OÚ Banská Bystrica. zdroj: J. Rohár

Ministerstvo vnútra zriadi vlastnú autoškolu

Ministerstvo vnútra v súčasnosti pripravuje vznik novej rezortnej autoškoly.

Jej vytvorením si kladie za cieľ, riešiť aktuálny problém nedostatočného počtu vodičov s oprávnením skupiny C, D a ich podskupín CE, DE. Nakoľko sa od roku 2005 nevykonáva výcvik branov v pôsobnosti Ministerstva obrany Slovenskej republiky, v celospoločenskom meradle je nedostatok vodičov pre nákladné vozidlá ako aj autobusy. Ich výcvik následne prebiehal v rezortnej autoškole, no jej prevádzka sa ukončila vzhľadom na legislatívne komplikácie v roku 2015.

Keďže pre plnenie služobných

úloh organizačných jednotiek MV SR nie je možné, aby cca 12 500 príslušníkov organizačných zložiek ministerstva (PZ, HaZZ, HZS ako aj civilní alebo štátni zamestnanci) absolvovalo výcvik v autoškole na vlastné náklady, bol ich výcvik zabezpečovaný momentálne takmer osemdesiatimi inštruktormi. Práve inštruktori v pôsobnosti rezortu vnútra, ako jediní na Slovensku vykonávajú základný špeciálny výcvik pre vodičov špecialistov pri používaní Zvláštneho výstražného zariadenia. Vzhľadom na neďávnu legislatívu však museli absolvovať skúšku u Slovenskej komory výcvikových zariadení autoškól prostredníctvom spolupracujúcej (neštátnej) autoškoly. V snahe zlepšiť situáciu, za

účelom efektívneho a pružného vyškolenie inštruktorov autoškoly vo vlastnej réžii a tiež vodičov skupín C, D a ich podskupín CE a DE bez nutnosti potreby viazania finančných prostriedkov mimo štátne inštitúcie, pristúpili zákonodarcovia v prvej polovici kalendárneho roku k zmene Zákona č. 93/2005 Z. z. o autoškolách a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Táto zmena umožňuje vytvorenie rezortnej autoškoly, čím sa zabezpečí dostatok vodičov rezortu vnútra a obrany.

Nová rezortná autoškola vznikne na Kopčianskej ulici v Bratislave v spolupráci s Ministerstvom dopravy a výstavby SR a Okresným úradom Bratislava. Ten bude správnym orgánom

príslušným na registráciu autoškoly. Tlačový odbor MV SR nás informoval, že „vznik autoškoly v prvej fáze bude bez nákladov, keďže vozidlá aj inštruktorov pokryjeme z majetkových a personálnych kapacít MV SR. Uvažuje sa však aj o detašovaných pobočkách autoškoly v rámci rezortu, keďže už dnes evidujeme viac ako 500 záujemcov o získanie vodičského oprávnenia z rôznych pracovísk na Slovensku, najmä od hasičov.“

Pri príprave novely sa myslelo aj na situáciu, kedy by inštruktori Autoškoly MV SR chceli vyučovať v súkromnej sfére, napr. by založením novej autoškoly konkurovali podnikateľskej činnosti už existujúcich autoškól.

„Preukaz inštruktora Autoškoly MV SR bude platný iba v prostredí MV SR a MO SR, v súkromnej sfére teda jeho držiteľ nebude môcť pôsobiť.“ uviedol ďalej tlačový odbor. Keďže ide o rezortné pracovisko, účastníkom kurzu v autoškole ministerstva vnútra bude môcť byť len príslušník Policajného zboru, príslušník Hasičského a záchranného zboru, príslušník Horského záchranného zboru, zamestnanec alebo štátny zamestnanec ministerstva vnútra, ktorému z pracovných povinností, zaradenia, charakteristiky pracovného miesta alebo z opisu štátnozamestnaneckého miesta vyplýva požiadavka vlastníť vodičské oprávnenie príslušnej skupiny. B. Balogh

Nové vozidlá ministerstva vnútra

Ministerstvo vnútra SR informovalo, že v týchto dňoch distribuuje na policajné útvary nové vozidlá KIA Ceed Kombi 1.5T v celkovom počte 60 kusov. Ide o stroje nižšej strednej triedy typu Kombi na benzínový pohon, ktoré nahradia opotrebované vozidlá vyradené z policajného autoparku.

V tlačovej správe MV SR ďalej vysvetľuje, že obstarávanie vozidiel prebehlo ešte pred zámerom zmeniť dizajn policajných vozidiel a preto 40 z nich určených najmä pre policajné hliadky má pôvodný bielo-zelený dizajn. Ostatných 20 vozidiel bude bez viditeľnej príslušnosti k Policajnému zboru. „Nové autá sú určené pre krajské a okresné policajné riaditeľstvá, kriminálnu políciu a Úrad pre ochranu ústavných činiteľov a diplomatických misií,“ povedal minister vnútra SR Roman Mikulec. Vozidlá sú vybavené svetel-

no-zvukovými výstražnými zariadeniami, pre operatívne zložky so skrytou montážou a prostredím pre inštaláciu vysielačiek. V rámci zmluvy zaplatilo ministerstvo vnútra za nové vozidlá 1,44 milióna eur. Súčasťou zmluvy sú aj pravidelné servisné prehliadky v trvaní 5 rokov, prípadne do najazdenia 150-tisíc km.

Znižovanie priemerného veku služobných vozidiel, okrem úspor pri bežných výdavkoch, prispieje k bezpečnosti posádok, pozitívne sa prejaví na úrovni emisií a predovšetkým v súčasnosti toľko zdrazňovanej úspore extrémne drahých pohonných hmôt,“ dodal R. Mikulec. V budúcom roku by do autoparku MV SR malo pribudnúť ďalších 705 kusov vozidiel v kategóriách elektro a plug-in hybrid, ktoré budú obstarané a financované v rámci Plánu obnovy a odolnosti. Zdroj: MV SR



Nové policajné vozidlá, zdroj: MV SR

Otvorenie školského roka na policajnej akadémii

V polovici septembra Akadémia Policajného zboru v Bratislave už po tridsiaty krát vo svojej histórii slávnostne otvorila nový akademický rok a zároveň imatrikulačným aktom privítala nových študentov, ktorí sa rozhodli pripravovať na svoje budúce povolanie.

Na štúdium policajnej akadémie nastúpilo v novom akademickom roku 100 príslušníkov v štátnej službe kadetov v študijnom programe bezpečnostno-právna ochrana osôb a majetku a 63 civilných študentov v študijnom programe bezpečnostno-právne služby vo verejnej správe. Na tejto akademicko-slávnosti si z rúk rektorky Akadémie Policajného zboru v Bratislave profesorky Lu-

cie Kurilovskej prevzali študenti imatrikulačné listy a odznaky akadémie. Svojím sľubom sa zaviazali, že budú zodpovedne plniť všetky študijné povinnosti a efektívne si osvojovať poznatky z vedeckej činnosti a výchovno-vzdelávacieho procesu. Zároveň na seba prebrali morálny záväzok správať sa podľa písaných vysokoškolských predpisov aj podľa nepísaných noriem a využívať slobody a výsady poskytované akademickej pôde Ústavou Slovenskej republiky a ďalšími zákonmi. Na slávnostnom otvorení akademického roka sa zúčastnil aj podpredseda OZP v SR Marián Mikula. Redakcia novín POLÍCIA a vedenie OZP v SR želá študentom veľa úspechov. Z. Zajacová, J. Rohár



Novoprijatí študenti policajnej akadémie, zdroj: A PZ

Vydarená kvapka krvi v Nemocnici sv. Michala

Zamestnanci a príslušníci silových zložiek ministerstva vnútra a obrany sa spojili pre dobrú vec a spoločne darovali krv. Tradičnú kvapku krvi zorganizovala 20. septembra v Bratislave rezortná Univerzitná nemocnica - Nemocnica svätého Michala v spolupráci s Národnou transfúznou službou SR.

Darovať krv prišli aj Roman Mikulec - minister vnútra SR a štátny tajomník Ministerstva vnútra SR Tomáš Opaty. „Ďakujem všetkým kolegom, ktorí darovaním najvzácnejšej tekutiny pomáhajú zachraňovať ľudské životy a zdravie, čím pomoci občanom Slovenska z rezortu vnútra dávajú ďalší rozmer. Vďaka patrí aj kolektívu nemocnice a Národnej transfúznej služby za prípravu

a zorganizovanie spoločnej kvapky krvi,“ povedal minister vnútra, ktorý daroval krv už po niekoľkokrát. „Pre zdravých a silných je darovanie krvi ľahká cesta, ako pomôcť tým, ktorí to najviac potrebujú. Som nesmierne rád, že viacerí zamestnanci ministerstva vnútra a príslušníci Policajného zboru, Hasičského a záchranného zboru či Horského záchranného zboru takýmto spôsobom prejavujú solidaritu a spolupatričnosť pravidelne počas roka,“ povedal štátny tajomník Tomáš Opaty. Počas podujatia zdravotnícky personál zrealizoval 49 odberov. Do akcie sa zapojili aj olympijskí reprezentanti Športové centrum polície či príslušníci čestnej stráže prezidentky, ktorých vybavila vedúca fyzioterapeutka Paulína Pehaničová.



Príslušníci čestnej stráže Prezidentky SR po odbere, zdroj: UN NSM

Revúca žila futbalom

Policajní odborári zo Základnej organizácie pri OR PZ v Revúcej zorganizovali 23. 9. 2022 celodenný futbalový turnaj o pohár predsedu ZO OZP v SR Revúca Róberta Regendu.

Okrem Revúčanov o pohár

na ihrisku v Revúcej zabojovali aj odborári zo ZO OZP OR PZ v Rimavskej Sobote a tiež mužstvá zamestnancov Okresnej prokuratúry Revúca, Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru Revúca, mesta

Revúca a tím Bača. Z víťazstva sa tešili domáci zverenci Róberta Regendu a na druhom mieste skončili odborári z Rimavskej Soboty, bronz si odniesol tím Bača. Vďaka pomoci podporovateľov sa podarilo zabezpečiť okrem

pitného režimu aj raňajky, pozostávajúce zo škvarkových pagáčov a cesnačky. Po turnaji sa všetci účastníci dosýta najedli z čerstvého divinového guláša a kapustnice. Róbert Regenda vyzdvihol ochotu domácich na organizácii

turnaja: „Chcem kolegom aj toto cestou poďakovať za ich úsilie pri príprave podujatia. Výsledkom bolo úspešné podujatie, bez zranení zavinovaných protihráčmi a s príjemným počasím.“ B. Balogh



Účastníci futbalového turnaja v Revúcej, zdroj: R.Regenda

Sledujte OZP v SR na Facebooku
www.facebook.com/ozpvsr
 Súčasťou stránky je uzatvorená skupina pre členov



Horolezcom na troch kontinentoch

Kapitán Stanislav Mikšovský člen ZO OZP v SR pri OO PZ Liptovský Mikuláš sa môže pochváliť viacerými úspešnými výstupmi na štíty vo veľhorách Európy a Ázie.

Najvyšší bod Európy Mont Blanc zvládol zložiť už päť krát. Sám približuje, že práve najvyšším vrchom Álp začala v roku 2016 jeho horolezecká kariéra. „Počas majstrovstiev sveta vo futbale vo Francúzsku sme mali výhľad na Mont Blanc. S kamarátom sme si povedali, že by sme to mohli zvládnuť. Výstup sa po krátkej príprave skutočne podaril.“

Okrem Tatranských a Alpských končiarov má na svojom konte aj vrch Stok Kangri v Indickej časti Transhimalájí. S výškou 6 134 m. n. m. je to dosiaľ najvyšší výstup kpt. Mikšovského. Pripomína, že po príprave v zázemí strávili v Indii pred výstupom na vrchol približne týždeň. Počas neho absolvovali výstupy na nižšie vrchy s výškou cca. 4 – 5 tisíc metrov. Pre predstavu, ich výška zodpovedala dvojnásobku výšky Kriváňa! Na otázku prečo si nevybral Mount Everest alebo druhý najvyšší bod K2 odpovedá jednoznačne: „Výstupy na ne sú veľmi nákladné, je to často komerčná záležitosť, inklinujem k menej známym, no rovnako dobrodružným miestam“

Svojimi výstupmi upútal aj médiá. Okrem lokálnych zo Žiliny o ňom už písal aj Nový Čas.

V pozitívnom svetle tak svojou záľubou upriamuje pozornosť na policajný zbor a netradične ho propaguje. Zo strany PZ sa mu zatiaľ dostalo podpory len vo forme propagovania jeho výstupov na policajnom facebooku.

V uplynulých mesiacoch upútal opäť, keď s deväťčlennou partiou vystúpili na najvyššiu sopku v Ázii Mount Damavand. S výškou 5 609 m n. m. sa pýši titulom najvyššia hora Iránu. Cesta sa zaobišla bez komplikácií, kolektív sa stretol s pohostinnosťou domácich. Tí sa správali pri stretnutiach prívetivo a neraz ponúkli turistov domácim alkoholom, ktorí si sami dorobili, podobne ako naši predkovia v minulých storočiach. Horolezci tiež ocenili rady od miestnych policajtov a hasičov o tom, na čo si majú dávať pozor a v čom spočívajú špecifická trasy. Na úpätí Damavandu sa totiž nachádza oddelenie a cvičisko útvaru, ktorý je obdobou našej Horskej záchranej služby.

Aktívny odborár okrem toho, že sám zdoláva vrcholy pomáha v ich zdolávaní aj tým, ktorí by to sami nezvládli. Zrakovo znevýhodnený Pavol Kéry je príkladom človeka, ktorý si napriek hendikepu neváha splniť svoje sny. Stanislav Mikšovský mu v tom pomáha: „V roku 2018 som asistoval pri zdolaní Kriváňa, minulý rok sme preplávali Liptovskú Maru a v polovici septembra



Stanislav Mikšovský pri výstupe na Stok Kangri (6153 m. n. m.). zdroj: archív S. Mikšovský

2022 sme vystúpili na Bystrú. Kráčam vpredu držiac turistické palice a pán Kéry ich drží na druhej strane. Vďaka tomu vie odhadnúť stúpanie a klesanie. Mikšovskému pomáhali štyria kamaráti, ktorým sa Kéry srdečne poďakoval za to, že môže byť rovnocenným členom spoločnosti, aby jeho život bol krajší a zároveň plnohodnotný.“

Odborár nám prezradil, že v novembri ho čaká zatiaľ najväčšia výzva. Koncom októbra

odchádza do Južnej Ameriky s úmyslom vyliezť na najvyššiu sopku Ojos del Salado (6 894 m n. m.) na hraniciach Argentíny a Čile. Bude to trojtýždňová výprava s dvoma miestnymi horskými vodcami. Ak chcete podporiť aktivity kolegu odborára, ktorými pozitívne zviditeľňuje nielen Policajný zbor, ale aj Slovensko, môžete tak urobiť zaslaním ľubovoľnej sumy na číslo účtu uvedeného pod článkom. Pri posielaní zadajte ako "Názov účtu Stanislav Mikšovský a

do poznámky "príspevok na výstup".

Číslo účtu:
SK810200000003004393554
B. Balogh



VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

8 | 2022

Čiastka 79

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o previerkach zo streleckej prípravy príslušníkov Policajného zboru zaradených do I. výcvikovej skupiny

Čiastka 80

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

Čiastka 81

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru zásahovej skupiny národnej kriminálnej agentúry Prezídia policajného zboru a príslušníkov Policajného zboru úradu špeciálnych služieb a operácií Prezídia Policajného zboru

Čiastka 82

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru vyzbrojených služobným revolverom

Čiastka 83

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave novoprijatých príslušníkov Policajného zboru

Čiastka 84

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

Čiastka 85

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Severomacedónskej republiky

Čiastka 86

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Rumunska

PARTNERI OZP V SR



POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: pplk. Mgr. Marián Mikula | Redakcia: Ján Rohár, Branislav Balogh | Grafický design: Milan Sabo | Kontakt na redakciu: novinypolicia@gmail.com | Adresa redakcie pre poštový styk: MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava. Pre osobný kontakt: budova P PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibírskej ul., prízemie, | Telefón: 09610/51956. Fax: 09610/59096. e-mail: ozpsr@minv.sk, marian.mikula2@minv.sk | www.ozpsr.sk | Uzavierka nasledujúceho vydania je 25. septembra 2022. Toto číslo bolo vytlačené v 41. a expedované v 41. týždni. | Uzavierka textov aktuálneho vydania: 28. októbra 2022. | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava. | Náklad: 10 300 kusov | Nepredajné